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Κυριακή Ι’ Ματθαίου στη Μητρόπολη Θηβών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Την Κυριακή Ι΄ Ματθαίου, 17 Αυγούστου 2025, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών κ. Γεώργιος 
χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και προέστη στη 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίας Παρασκευής 
πόλεως Λεβαδείας με την παρουσία πολυπληθούς 
εκκλησιάσματος.

Τη διακονία του Θείου Λόγου ανέλαβε ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Ιερώνυμος 
Κυριαζής, ο οποίος ανέλυσε το ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας, αναφέροντας 
μεταξύ των άλλων ότι: “Αντηχεί ξεκάθαρα στο Ευαγγέλιο της Κυριακής, η φωνή 
του Χριστού : «Οὐδέν ἀδυνατήσει ὑμῖν» – τίποτε δεν θα είναι αδύνατο για εσάς. 
Μια υπόσχεση, μια βεβαίωση, μια αποκάλυψη. Όχι απλώς λόγια παρηγοριάς, αλλά 
λόγια ζωής, ελευθερίας και δύναμης για τον κάθε πιστό. Ο Κύριος μόλις είχε 
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κατέβει από το Θαβώρ, όπου φανερώθηκε στους μαθητές Του η θεία Του δόξα. Και 
αμέσως βρέθηκε ξανά μπροστά στον πόνο του κόσμου. Ένας πατέρας σπαράζει για 
το παιδί του. Ένα δαιμόνιο βασανίζει τη σάρκα και την ψυχή του γιου του.

Οι μαθητές αποτυγχάνουν να βοηθήσουν. Μόνον ο Χριστός απομένει ως ελπίδα. 
Και Εκείνος θεραπεύει. Και τότε λέει τον σπουδαίο Του λόγο: «Ἐὰν ἔχητε πίστιν ὡς 
κόκκον σινάπεως… οὐδὲν ἀδυνατήσει ὑμῖν». Η πίστη –λέει ο Κύριος– έστω και 
μικρή, σαν τον σπόρο του σιναπιού, φτάνει για να γίνουν θαύματα. Όχι θαύματα 
εντυπωσιασμού, αλλά θαύματα μεταμόρφωσης. Η δύναμη του Χριστού δεν είναι 
μια θεωρία. Είναι ζωντανή πραγματικότητα που αλλάζει ζωές. Το βλέπουμε στους 
αγίους, το βλέπουμε στους μετανοημένους, το βλέπουμε και μέσα μας όταν 
κάνουμε χώρο στον Θεό.Και όταν έρχονται τα δύσκολα, οι πειρασμοί, οι 
δοκιμασίες, να θυμόμαστε αυτά τα λόγια του Χριστού: «Οὐδέν ἀδυνατήσει ὑμῖν», 
τίποτα δεν είναι αδύνατο για σας όταν πορεύεσθε με τον Κύριο” .

Προ της απολύσεως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης τέλεσε το 
τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο υπερ αναπαύσεως της ψυχής της μακαριστής 
Σπυριδούλας Ζήση-Κοτσικόρου, Φιλολόγου-συνταξ. εκπαιδευτικού. Ο 



Σεβασμιώτατος στη σύντομη προσλαλιά του αναφέρθηκε με συγκίνηση στη 
γνωριμία και όλη αναστροφή του με την μακαριστή, με το σύζυγό της και τα 
παιδιά τους κατά τη διάρκεια της πολυετούς διακονίας του στην Ιερά Μονή του 
Οσίου Λουκά και μετέπειτα.

Ιδιαιτέρως στάθηκε σε γνωρίσματα της προσωπικότητάς της, όπως ήταν η 
ευγένεια και προσήνεια του χαρακτήρα της, η διάθεση προσφοράς προς όλους και 
κυρίως ο αγώνας που κατέβαλε μαζί με τον καλό της σύζυγο να δημιουργήσουν 
μια όμορφη και ευλογημένη οικογένεια που θα εδράζεται στις αρχές και τις αξίες 
της ελληνορθόδοξης παράδοσής μας.

Τέλος, ευχήθηκε ο Κύριος της ζωής του θανάτου να αναπαύει την εκλεκτή ψυχή 
της ἐν χώρᾳ ζώντων και ἐν σκηναῖς δικαίων και να χαρίζει στους οικείους της την 
εξ ύψους παρηγορία και ενίσχυση.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, παραμονή της εορτής της ανακομιδής των ιερών 
λειψάνων του Οσίου Αρσενίου του εν Πάρῳ, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. 
Γεώργιος χοροστάτησε στην Ακολουθία του Εσπερινού στο Ιερό Παρεκκλήσιο του 
Οσίου Αρσενίου του εν Πάρῳ, που βρίσκεται στο Ιερό Ησυχαστήριο του Αγίου 



Νεκταρίου Θηβών, το οποίο οικοδόμησε εκ βάθρων η μακαριστή γερόντισσα 
Ευφροσύνη (Δρεττάκη).

Στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στους πνευματικούς αγώνες του αγίου και στην 
αγιασμένη βιοτή του και στην παλαιά πίστη και πράξη στην παράδοση της 
Εκκλησίας μας να ανακομίζονται ευλαβώς και να τιμώνται τα πάντιμα των αγίων 
λείψανα με αφορμή την εορτή της ανακομιδής των λειψάνων του Αγίου. Τέλος, 
ευχήθηκε καταλλήλως στην Προεστώσα του Ιερού Ησυχαστηρίου, Οσιωτάτη 
μοναχή Αρσενία και στο εκκλησίασμα.






















